

# 駐港部隊等舉行升旗儀式賀元旦 堅決擔負使命 守護東方之珠

新年伊始，萬象更新。中國人民解放軍駐香港部隊昨日一早在中區軍用碼頭隆重舉行升旗儀式，激勵官兵奮進新時代，啟航新征程，堅決擔負起維護香港長期繁榮穩定的神聖使命。另一方面，香港多所大學及中學昨亦分別在校園舉辦升旗禮，安排學生升旗隊負責掛掛國旗、區旗及校旗。有中學生指在新一年要更加努力學習，將來為國家發展作出貢獻；也有學生希望香港社會穩定繁榮，人民安居樂業。

◆香港文匯報記者 姬文風 綜合報導

據駐港部隊微信公眾號「香江礪劍」發布的消息，昨日早上，維多利亞港停靠着駐香港部隊宿遷艦，艦艇上滿旗高懸，水兵們分區列隊，以隆重禮儀迎接新年的到來。早上6時55分，駐軍儀仗隊員昂首闊步從中環軍營護旗而出，他們精神抖擻，邁着鏗鏘的步伐走向中區軍用碼頭。伴隨着雄壯國歌聲響起，五星紅旗冉冉升起，全體官兵面向國旗莊嚴敬禮。駐香港部隊儀仗隊長國騰騰表示，新年度新征程，作為光榮的駐香港部隊一員，一定擔負起定海神針的神聖使命，忠實履行防務職責，守護好祖國的「東方之珠」。

駐香港部隊表示，2023年是全面貫徹落實黨的二十大精神的開局之年。駐香港部隊將堅決貫徹習近平強軍思想，貫徹新時代軍事戰略方針，把握新的形勢和任務要求，加強部隊全面建設，提高履行使命能力，為維護國家安全和香港長期繁榮穩定，為推進「一國兩制」實踐在香港行穩致遠作出新的貢獻。

駐香港部隊槍倉山、石崗、赤柱等各個營區，昨日早上也都隆重舉行了升旗儀式。

## 大學升旗禮培育學生國家觀

港大、中大、理大、浸大、教大、嶺大、恒大大、都大等多所香港大專院校，昨日亦分別在校園舉行升旗儀式。浸大表示，是次儀式乃首次由浸大學生組成的升旗隊伍負責升旗任務，在近百

名出席人士見證下，浸大學生升旗隊伍在校園內升起國旗，別具意義，象徵香港的年輕人對祖國的認同，並將肩負起推動國家繁榮強盛的使命。

理大的升旗儀式同樣由新成立的理大學生升旗隊負責，理大校董會主席林大輝表示，理大會全力配合特區政府實踐科創和人才等政策目標，推動香港以至粵港澳大灣區建設國際創新科技中心貢獻力量，協助國家實現「十四五」規劃的願景，令中國成為帶領全球尖端科技發展的國家。

嶺大表示，希望藉升旗典禮推廣國民教育，培養學生的國家觀念和國民身份認同。

## 中學生盼努力學習為國獻力

教聯會黃楚標中學昨日亦在校內舉辦了一場大型的升旗禮，社會各界及多所中小學師生共300多人參與盛會。該校3名學生代表分別說出新年願望，他們表示，中共二十大畫出未來「中國式現代化」發展的宏大藍圖，為中華民族偉大復興的新征程注入強大力量，期望自己可為國家的現代化建設不懈奮鬥；也希望同學們在疫情下要努力學習，將來為國家發展作出貢獻。

教聯會黃楚標中學昨日亦在校內舉辦了一場大型的升旗禮，社會各界及多所中小學師生共300多人參與盛會。該校3名學生代表分別說出新年願望，他們表示，中共二十大畫出未來「中國式現代化」發展的宏大藍圖，為中華民族偉大復興的新征程注入強大力量，期望自己可為國家的現代化建設不懈奮鬥；也希望同學們在疫情下要努力學習，將來為國家發展作出貢獻。



◆駐港部隊昨日舉行升旗儀式。駐港部隊微信公眾號「香江礪劍」圖片



◆教聯會黃楚標中學舉行升旗儀式。



◆理大舉行升旗儀式。



◆港大舉行升旗儀式。

## 陳冬出席元旦叩鐘祈福活動



◆主禮嘉賓送上新年祝福語。中聯辦網站圖片

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，「大佛鐘聲，佛佑香江——2023年元旦叩鐘祈福活動」12月31日夜在寶蓮禪寺大佛廣場隆重舉行。香港特區政府政務司司長陳國基、香港中聯辦副主任陳冬、特區政府民政及青年事務局長麥美娟與香港佛教聯合會會長寬運法師、寶蓮禪寺方丈淨因法師，共同叩響送歲迎新鐘聲並祝祝福語。陳冬副主任代表中央政府駐港聯絡辦送上新年祝福：祝願市民朋友幸福安康！祝願香港未來風光無限！祝願偉大的祖國繁榮昌盛，國泰民安！

香港各宗教領袖和1,000餘名社會各界人士共同出席了此次送舊迎新祈福活動，一起舉行供燈儀式，通過傳燈祈福法會、叩鐘108下、文藝表演、無人機匯演等多種形式共同為香港祈福、為國家祈福。

## 龍獅節開鑼 祈福新年驅疫

香港文匯報訊 「2023香港龍獅節」昨日在尖沙咀文化中心舉行，在節日的喜慶氣氛中，50頭醒獅及2條金龍進行匯演，市民能近距離欣賞龍獅表演及感受中國傳統文化。除觀看表演外，市民亦可現場親身體驗舞獅活動，進一步加深對舞獅運動的認識。活動方冀藉此宣傳本地龍獅節文化，提升社會各界凝聚力。

活動上，民政及青年事務局長麥美娟，警務處處長蕭澤輝，立法會議員、民建聯主席李慧琼等為醒獅及金龍點睛，「2023香港龍獅節」由此拉開序幕。

麥美娟致辭表示，自古以來龍和獅是吉祥的象徵，龍能帶來風調雨順，獅可以保佑蒼生。在當代，舞龍舞獅文化更在世界各地發揮凝聚華人的作用，是中華文化的重要象徵。推廣舞龍舞獅，吸引青少年重視和傳承這一項重要的文化遺產，今次龍獅節舉辦意義重大。她期待社會各界可以舉辦更多幫助香港年輕人欣賞中華文化的活動，鼓勵大家把握發展機遇，為夢想奮鬥，貢獻香港、國家和世界。

## 傳播龍獅文化 講好中國故事

李慧琼表示，龍獅節的回歸是社會復常的新開始，新的一年元旦日因龍獅節打頭陣而增色不少，樂見有一代代



◆「2023香港龍獅節」昨日舉行。全媒體供圖

年輕人將龍獅文化傳播下去，期待大家共同講好中國故事，將龍獅文化進一步發揚。1月8號是大家熱切期待的通關日子，期待通關後往來經商更便利，也讓更多家庭能夠團聚。

「2023香港龍獅節」由香港龍獅節籌備委員會主辦，夏國璋龍獅團和譚定邦龍獅團合辦。香港龍獅節籌委會召集人、立法會議員顏汶羽表示，只要響起鑼鼓聲，無論身處何地，就代表這是有中國人的地方。元旦日醒獅及金龍匯聚表演，希望讓市民近距離欣賞龍獅表演，感受中國傳統文化，亦祝願新一年疫情盡快消散、社會盡快復常。

## 4「元旦BB」出世 爸媽盼新年一家多外出

香港文匯報訊（記者 文森）踏入2023年，香港有多名「元旦BB」搶開出世！今年首位出生的是男嬰陳雋賢，昨日零時43分於沙田仁安醫院「呱呱落地」，重6.5磅，是其母親的第三胎，父母希望他能夠健康成長。另有至少3名在公立醫院出生的元旦嬰兒，包括一名男嬰及兩名女嬰，其中男嬰於凌晨1時50分在廣華醫院出生，重3.54公斤；兩名女嬰則分別在威爾斯醫院及瑪嘉烈醫院出生，出生時間分別為凌晨2時及2時02分，重3.46公斤及2.98公斤，全部均母子平安。

### 陳太太：疫下三胎 一年一個

2023年首名「元旦BB」陳雋賢的父母均是香港人，夫婦倆在2020年誕下長女，翌年誕下兒子，再加上雋賢，三個小孩均在疫情下誕生。陳太太直言，對兒子成為2023年全港第一個出世BB感到很驚喜，預產期原本是1月5日，夫妻倆亦希望第三胎在1月出生，達成「一年一個」。前日她出現臨產徵兆，待產時亦小心翼翼，一動不動，BB亦很「配合」，於元旦出生。陳太太形容，兒子的出生是一份最好的新年禮物，對他最大的願望就是健康開心；取名「雋賢」則是祝願他學業順利，為人禮「賢」。

對於「四年抱三」，陳太太表示，希望自己在35歲前生小



◆「元旦BB」陳雋賢 陳先生Fb圖片

朋友，又有意讓子女們能夠相伴成長，故接連生育，「婚後疫情未開始嚴重，不過愈來愈嚴重，但想自己在35歲前生，諗住想生就生，又想他們有個伴，所以就生咗（3個）」。

惟由於孩子們均在疫下降生，父母要特別留意他們的健康，盡量減少出行，降低染疫機會。陳先生表示，女兒自小已戴好口罩，「（疫情下）很少帶他們出去玩，巴士、地鐵也沒坐過。」陳氏夫婦希望新一年疫情可以終結，回復正常生活，可多帶子女外出。

今年公立醫院「元旦BB」包括一名於凌晨1時50分在廣華醫院出生的男嬰，及兩名分別於凌晨2時於威爾斯親王醫院及2時02分於瑪嘉烈醫院出生的女嬰。其中在威爾斯親王醫院出生的女嬰是許氏家庭的第一胎，許太太的預產期是12月31日，沒料到女兒會在元旦日出世，她感到十分驚喜，並感謝家人在她懷孕期間的照顧及支持，希望女兒身體健康，快快樂樂。

翻查資料，2022年元旦本港有5名BB搶開出世，當中兩名女嬰在荃灣港安醫院出生，一名女嬰在聖保祿醫院出生；公立醫院則有兩名男嬰分別在伊利沙伯醫院和沙田威爾斯醫院出生。而2021年本港有一男一女兩位「元旦BB」，分別在伊利沙伯醫院及沙田仁安醫院出生。

## 元旦賽馬吸逾兩萬馬迷入場

香港文匯報訊（記者 費小嫻）元旦日現場觀賞賽馬是不少市民的習慣，香港馬會昨日於沙田馬場舉行11場賽事，隨著特區政府早前進一步放寬防疫措施，昨日共吸引23,336名馬迷進入兩個馬場；全日共17億元投注額，雖遜於去年元旦賽日，但已是歷來元旦日第三高，象徵香港正穩步復常。有市民更表示，昨日是疫情3年以來首次入場觀看賽事，期望疫情早日消散，香港經濟復甦。

馬會今年繼續承襲往年傳統，舉行「好運1月1」賽馬日，並於沙田馬場上演11場賽事。隨著政府放寬防疫措施，包括已取消「疫苗通行證」，沙田馬場內湧現人潮，氣氛熾熱，馬會亦於場內舉辦「捕捉好運」有獎遊戲及「好運連連開」有獎問答遊戲，並安排了樂手表演，為馬場增添節日氣氛。

總結全日共有21,875名馬迷進入沙田馬場，另有1,461人進入跑馬地馬場作雙邊投注，合共23,336人，較去年同期多逾5,000人，亦是疫情以來元旦日最多。

投注額方面，雖然第9場賽前發生輕微馬匹觸碰事件令兩匹馬齊齊退出，其中一匹更是獨贏不足兩倍的全熱門「永遠美麗」，令該場賽事的合共5,300萬元涉及的彩池投注額要退票，但全日仍錄得17億元投注額，雖較去年元旦日的18.12億元下跌近6.2%，但仍屬歷來元旦日第三高。

有入場馬迷表示，過往間中有入場觀賽，昨日是疫情以來第一次入場，感到十分興奮，坦言「感覺回來了」。他希望疫情可早日消散，同時祝願全港市民新年身體健康，香港經濟早日復甦。